
ATA DA (10ª) DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO (6º) SEXTO PERÍOIDO LEGISLATIVO DA 

16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 02 (DOIS) DE AGOSTO DE (2019) 

DOIS MIL E DEZENOVE.  

AOS (02) DOIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE (2019) DOIS MIL E DEZENOVE, 

AS 19:00 HS (DEZENOVE HORAS), NA CEDE PRÓPRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

BENTO DO NORTE, CITO A RUA DO NORTE, Nº 13, NESTA CIDADE, REALIZOU-SE A 

(10ª) DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO (6º) SEXTO PERÍODO LEGISLATIVO DA (16ª) 

DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, SOB A  PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CÍCERO SILVA DE 

SOUZA QUE INICIALMENTE CUMPRIMENTOU A TODOS DESEJANDO BOA NOITE E EM 

SEGUIDA PASSOU A PALAVRA PARA A PRIMEIRA SECRETÁRIA DA MESA PARA QUE 

PROCEDESSE A CHAMADA REGIMENTAL, APÓS A CHAMADA REGIMENTAL 

RESPONDERAM PRESENTES EM NUMERO DE (09) NOVE, OS SEGUINTES EDÍS: 

ALBERTO RODRIGUES DE ANDRADE, CARLOS ALBERTO PEREIRA DA SILVA, CÍCERO 

SILVA DE SOUZA, GILIANE TORRES DE SOUZA, JANAINA SEVERIANO GARCIA, MARIA 

MARLUCE OLIVEIRA DE LIMA, PATRICIO TENORIO TORRES, RIVANEIDE MARIA BENTO 

DA SILVA, TARCIZIO PEDRO DE LIMA. DEPOIS DE VERIFICADO A PRESENÇA DE MAIS 

DE (1/3) UM TERÇO, E HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTA A PRESENTE SESSÃO E EM SEGUIDA AUTORIZOU A PRIMEIRA SECRETÁRIA 

DA MESA A PROCEDER A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE APÓS LIDA E 

ACHADA CONFORME FOI APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS SENHORES 

VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO. ATO CONTÍNUO, O SENHOR PRESIDENTE 

AUTORIZOU A PRIMEIRA SECRETÁRIA A FAZER A LEITURA DA PAUTA DA PRESENTE 

SESSÃO: A SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DOS ITENS CONSTANTE: ANUNCIO DA 

CRIAÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES DESTA CASA. LEITURA DO OFICIO 

034/2019 DE INDICAÇÃO DE LIDER DO GOVERNO NESTA CASA LEGISLATIVA. 

APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 01/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA 

JANAÍNA SEVERIANO QUE REQUERE A FIXAÇÃO DE PLACAS COM OS RESPECTIVOS 

NOMES DAS RUAS BEM COMO ADOTE UM MODELO DE PLACAS COM NUMERAÇÃO 

PADRÃO PARA AS RESIDÊNCIAS NA SEDE DO MUNICÍPIO, POR FIM REQUER QUE 

COMUNIQUE A COSERN, CAERN E CORREIOS OS NOMES CORRETOS DAS RUAS. 

APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 04/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA 

GILIANE TORRES DE SOUZA QUE REQUERE QUE A POPULAÇÃO DAS ZONAS RURAIS 

TENHA UMA ATENÇÃO MAIOR EM RELAÇÃO AOS ATENDIMENTOS MÉDICOS. 

PORQUE OS ATENDIMENTOS MÉDICOS FEITOS PELA ESTRATÉGIA DA SAÚDE DA 

FAMÍLIA, NÃO ESTÁ ATENDENDO A DEMANDA. SUGIRO QUE SEJA FEITO UM 

CRONOGRAMA DE ACORDO COM A NECESSIDADE DE CADA LOCALIDADE. 

APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 05/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA 

GILIANE TORRES DE SOUZA QUE REQUERE ATENDIMENTO MÉDICO ESPECIALIZADO 

NO MUNICÍPIO. PELO MENOS, UMA VEZ AO MÊS. CITO ESPECIALIDADES COMO: 

PSIQUIATRA, CARDIOLOGISTA, GINECOLOGISTA, ENDOCRINOLOGISTA, 

OFTALMOLOGISTA E GERIATRA. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 



06/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA GILIANE TORRES DE SOUZA QUE QUE OS 

IDOSOS DO NOSSO MUNICÍPIO REALMENTE TENHAM UMA ATENÇÃO ESPECIAL, EM 

RELAÇÃO À QUANTIDADE DE FICHAS NOS ATENDIMENTOS MÉDICOS, TANTO NA ESF 

DO CENTRO, COMO NA ESF DA ZONA RURAL E QUE SEJA CUMPRIDO O QUE ESTA NO 

ESTATUTO DO IDOSO, VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 07/2019 QUE DISPÕE SOBRE A 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO DO EXERCÍCIO 

CORRENTE, PARA O FIM QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APRECIAÇÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 08/2019 QUE CRIA CARGOS TEMPORÁRIOS PARA 

ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS 

TERMOS DO Art. 37, INCISO IX, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 09/2019 QUE DISPÕE 

SOBRE O PAGAMENTO DE DIÁRIA OPERACIONAL AOS POLICIAIS DO SISTEMA DE 

SEGURANÇA DO ESTADO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE SÃO BENTO DO NORTE, 

QUANDO EM SERVIÇO EM PROL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

APRECIAÇÃO DAS CONTAS DE GOVERNO DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO DO 

MUNICÍPIO DE SÃO BENTO DO NORTE/RN, RELATIVAS AO EXERCÍCIO 2016. PARECER 

PRÉVIO FAVORÁVEL Á APROVAÇÃO DAS CONTAS, COM RESSALVA. PASSANDO AO 

SEGUNDO EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIOU QUE FORAM CRIADAS AS 

COMISSÕES PERMANENTES DA CASA E PASSOU A ANUCIAR SEUS RESPECTIVOS 

MEMBROS: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: PRESIDENTE: 

TARCIZIO PEDRO DE LIMA; RELATOR: PATRÍCIO TENÓRIO TORRES; MEMBRO: CARLOS 

ALBERTO PEREIRA DA SILVA; II- COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO: PRESIDENTE: RIVANEIDE MARIA BENTO DA SILVA; RELATOR: GILIANE 

TORRES DE SOUZA; MEMBRO: MARIA MARLUCE OLIVEIRA DE LIMA. PROSSEGUINDO 

NA PAUTA DO DIA O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU A PRIMEIRA SECRETÁRIA A 

FAZER A LEITURA DO OFICIO 034/2019 DO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE INDICA O 

VEREADOR PATRICÍO TENORIO TORRES COMO LIDER DO EXECUTIVO NESTA CASA 

LEGISLATIVA; DANDO SEQUENCIA A PAUTA DO DIA FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO OS 

REQUERIMENTOS DAS NOBRES VEREADORAS JANAÍNA SEVERIANO E GILIANE 

TORRES QUE APÓS JUSTIFICATIVA FEITA PELAS SENHORAS EDÍS AUTORAS DOS 

REQUERIMENTOS, FORAM TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE, PASSANDO A 

VOTAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI, FOI COLACADO O PROJETO DE LEI 07/2019 QUE FOI 

APROVADO POR SEIS VOTOS A FAVOR E TRÊS VOTOS CONTRA SENDO ESTES 

ULTIMOS DOS VEREADORES TARCIZÍO PEDRO, ALBEERTO RODRIGUES E CARLOS 

ALBERTO PEREIRA; PASSANDO A VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 08/2019 QUE APÓS 

LIDA A JUSTIFICATIVA PELA PRIMEIRA SECRETÁRIA FOI O MESMO APROVADO POR 

UNANIMIDADE; PASSANDO A VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 09/2019 QUE TAMBÉM 

APÓS TER SIDO LIDA A JUSTIFICATIVA DO PROJETO PELA PRIMEIRA SECRETÁRIA DA 

CASA FOI APROVADO POR UNANIMIDADE; DANDO SEQUENCIA A PAUTA DO DIA FOI 

COLOCADO EM APRECIAÇÃO AS CONTAS DE GOVERNO DO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE SÃO BENTO DO NORTE/RN, RELATIVAS AO EXERCÍCIO 



2016, APÓS APROVADA A APRECIAÇÃO DAS CONTAS DO CHEFE EXECUTIVO DO 

EXERCICIO 2016, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU A CONTAR A PARTIR DESTA 

DATA QUE A COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO, ANALISE E 

PROPONHA NO PRAZO DE 08 DIAS PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DISPONDO 

SOBRE A APROVAÇÃO OU REJEIÇÃO DAS CONTAS, PARA APÓS SER DELIBERADA EM 

PLENARIO, TUDO CONFORME DETERMINA O ARTIGO 153 DO REGIMENTO INTERNO 

DESTA CASA. PASSANDO AS EXPOSIÇÕES PESSOAIS DOS SENHORES EDIS, O 

VEREADOR PATRÍCIO TENORIO USOU A PALAVRA ICIALMENTE CUMPRIMENTANDO A 

TODOS, FALOU DO TRABALHO DOS VEREADORES QUE A POPULAÇÃO PRESENTE 

PODERÁ VER O TRABALHO DESENVOLVIDO PELA CÂMARA, AGRADECEU AO 

PREFEITO MUNICIPAL PELA INDICAÇÃO DE LIDERANÇA E DISSE ESTÁ DISPONONÍVEL 

PARA LEVAR AS REINVINDICAÇÕES TANTO DOS VEREADORES COMO DE TODA A 

POPULAÇÃO. A VEREADORA JANAINA SEVERIANO DESEJOU BOA NOITE, 

PARABENIZOU A CASA PELO TRABALHO SEMPRE BUSCANDO MELHORIAS PARA A 

POPULAÇÃO, COBROU RESPOSTAS DO EXECUTIVO EM RELAÇÃO AOS 

REQUERIMENTOS E PROJETOS APROVADOS. O VEREADOR TARCIZIO PEDRO USOU 

SEU TEMPO REGIMENTAL DESEJANDO BOA NOITE AGRADECEU A PRESENÇA DA 

POPULAÇÃO NA SESSÃO, COBROU O ROÇO NA RN 120, DISSE QUE NÃO FOI FEITO 

POR FALTA DE INTERESSE, COBROU MAIS UMA VEZ A QUESTÃO DA ILUMINAÇÃO 

PUBLICA NAS COMUNIDADES E ASSENTAMENTOS DISSE QUE POPULAÇÃO 

CONTINUA COBRANDO, POIS É UM DIREITO DE TODOS JÁ QUE PAGA A ILUMINAÇÃO 

PUBLICA, O VEREADOR PEDIU PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA SOLUCIONADO O 

PROBLEMA. A VEREADORA GILIANE TORRES DESEJOU BOA NOITE, AGRADECEU A 

APROVAÇÃO DOS REQUERIMENTOS, DISSE QUE ESPERA REALMENTE QUE DÊ CERTO 

O CONSÓRCIO ENTRE OS MUNICÍPIOS E FALOU QUE JÁ É VISÍVEL MELHORIAS NOS 

SERVOÇOS DE SAÚDE OFERTADOS PELO MUNICÍPIO. A VEREADORA RIVANEIDE 

MARIA DESEJOU BOA NOITE, DISSE EM SUA FALA QUE MESMO COM O RECESSO 

PARLAMENTAR OS VEREADORES NÃO PARARAM SEUS TRABALHOS, COBROU MAIS 

UMA VEZ A CONSTRUÇÃO DO CENTRO DE VELÓRIO E DE UM NOVO CEMITÉRIO NO 

MUNICÍPIO. A VEREADORA MARIA MARLUCE DESEJOU BOA NOITE, COBROU O ROÇO 

NA ESTRADA, CITOU UM ACIDENTE QUE ACONTECEU PRÓXIMO A SUA RESIDÊNCIA 

DEVIDO O MATO ESTÁ MUITO FECHADO DIFICULTANDO A VISIBILIDADE DE ANIMAIS 

NA ESTRADA. O VEREADOR ALBERTO RODRIGUES AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS NA SESSÃO, COBROU O ROÇO NA RN 120, AGRADECEU AO PESSOAL DO 25 

DE JULHO QUE ESTAVAM PRESENTES NA SESSÃO, FALOU DO REQUERIMENTO DA 

COLETA DE LIXO NAS COMUNIDADES, PEDIU QUE SEJA ATENDIDO ESTE SEU 

REQUERIMENTO, COBROU  AIS PARCERIA ENTRE OS PODERES, FALOU QUE A 

POPULAÇÃO QUEIMA O LIXO E ISSO É PREJUDICIAL A SAÚDE, PEDIU QUE SEJA FEITO 

UM TRABALHO DE CONSCIENTIZAÇÃO POR PARTE DA SECRETARIA DE MEIO 

AMBIENTE, AGRADECEU AO EXECUTIVO POR TER ADESIVADO OS CARROS QUE FOI 

UM TRABALHO SEU, DO VEREADOR TARCIZIO E DO VEREADOR CARLOS ALBERTO, 



FALOU AINDA DA MAQUINA DO MUNICÍPIO QUE ESTAVA NA OLINDA FAZENDO UM 

TRABALHO, DISSE QUE O MUNICIPIO DEVE PRIORIZAR OS TRABALHOS DENTRO DO 

MUNICÍPIO. O VEREADOR CARLOS ALBERTO DESEJOU BOA NOITE, AGRADECEU A 

PRESENÇA DA POPULAÇÃO NA SESSÃO, DISSE DA IMPORTANCIA DO TRABALHO DOS 

VEREADORES E QUE A POPULAÇÃO DEVE ESTÁ PRESENTE PARA COBRAR MAIS; 

FALOU DA SITUAÇÃO DO CEMITÉRIO PUBLICO QUE PRECISA DE PROVIDÊNCIAS 

URGENTES, COBROU O ROÇO NA RN 120, PEDIU PROVIDENCIA EM RELAÇÃO AOS 

ANIMAIS SOLTOS NA ESTRADA O QUE CAUSA MUITOS ACIDENTES, COBROU QUE 

SEJA SOLUCIONADA A QUESTÃO DOS TRANSPORTES NA ZONA RURAL PARA LEVAR 

OS DOENTES AO HOSPITAL, O NOBRE VEREADOR PEDIU AO LIDER DO GOVERNO QUE 

LEVE ESSA REINVINDICAÇÃO AO PREFEITO PARA QUE SEJA RESOLVIDO ESSA 

QUESTÃO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE DESEJOU QUE 

TODOS TIVESSEM UMA BOA NOITE E POR FIM ENCERROU A PRESENTE SESSÃO. SALA 

DAS SESSÕES, VEREADOR VICENTE CORDEIRO DE SOUZA EM 02 DE AGOSTO DE 2019. 

 

 


